



臺南市七股區七股國民小學

☆☆臺南市牙醫師公會、教育局與七股國小巡迴醫療車座談會☆☆

台南市教育局鄭新輝局長於 12 月 19 日上午在七股國小協同蔡筱薇議員、台南市牙醫師公會王瑞斌理事長、江鴻琛醫師與七股國小陳智揚校長舉行偏鄉國小學童口腔教育及醫療座談，此次座談會目的是結合健保署、台南市教育局、衛生局及台南市牙醫師公會的力量一起為偏鄉兒童的口腔衛生改善而努力。座談會後並實際參訪醫療巡迴情形。



台南市幅員廣大，存在不少偏遠醫療資源缺乏的地區，為改善偏鄉醫療不足情況由台南市牙醫師公會號召熱血服務的牙醫師組成醫療團進駐偏鄉醫缺國小小執行口腔醫療，及塗氟及窩溝充填等口腔保健。

教育局鄭新輝局長表示，本市學童齲齒率的逐年下降要感謝各界共同合作，特別牙醫師公會醫師團隊照護偏鄉學童口腔健康，讓偏遠醫療資源不足地區學童能在校接受醫療服務。培養正確的潔牙習慣與觀念要從小紮根，學校除了指導學童口腔保健行為與知能，要與家長共同合作，並積極結合外部資源，協助學童累積健康的資本。

七股國小陳智揚校長表示學校平日除了進行口腔保健的宣導之外，更結合每日中午餐後潔牙及一週一次的含氟漱口水，來達到降低齲齒率，另一方面強化家庭教育功能也進行親職講座及發放各項文宣來向家長宣導口腔保健的重要概念，落實預防齲齒的工作。然而對於偏鄉學校而言，雙薪家庭父母忙於生計，很多家長都是早出晚歸，加上隔代教養等弱勢家庭及當地牙醫診所不足，容易造成學童在齲齒發生後無人能帶孩子就診，造成學生齲齒更加惡化。所以牙醫師公會這些年來投入偏鄉學童口腔醫療確實對偏鄉學童的幫助很大，再加上口腔醫療巡迴車，提供與診所同規格的醫療服務，相信對於學童的牙齒保健與醫療帶來更大的助益。

臺北市大稻埕、龍鳳、翔賀、崇愛獅子會捐贈社團發展基金

由臺北市大稻埕獅子會郭連靠先生發起送愛到偏鄉活動，捐贈七股區十所國小社團及學生將助學金。

國際獅子會 300A2 區總監張文深表示，『送愛到偏鄉·愛心不間斷』活動捐贈七股區偏鄉小校獎助學金，係由台北市大稻埕獅子會郭連靠會長發起，因郭會長自幼在七股區偏遠農村長大，之後到台北闖天下，奮發向上，事業有成後熱心公益，目前擔任大稻埕獅子會長。郭連靠會長有感於『生於台南、長於台南』在行有餘力之後，回饋地方；號召『台北市龍鳳、東南、友聲、中原、永安、翔賀、崇愛、仕賢、德馨及台南市中央獅子會』響應，希望藉此暖心的社會服務，幫助偏鄉小校，也期許小朋友長大後也秉持一樣的信念『施比受更有福』。

其中臺北市龍鳳、翔賀、崇愛獅子會捐贈本校三萬元以協助學校多元社團之推動。校長在會場也親自頒贈感謝狀，以感謝獅子會對七股國小的協助。



☆☆佳里國小故事媽媽到校進行生命教育戲劇表演☆☆

佳里國小的故事媽媽們每年都會準備一場生命教育的戲劇到臨近的偏鄉學校進行巡迴的表演，今年更以「愛」為主題，讓同學瞭解到與家人、同學相處如何以愛來化解彼此的隔閡，物質環境所帶來的快樂只是短暫的，唯有心靈上的成長，以愛待人處事，才能得到真正的快樂。

真正令人感動的是這群故事媽媽平常也都有自己的工作，常常得利用自己休息的時間聚在一起練習戲劇，雖然很辛苦但是每次看到同學們欣賞戲劇時的喜悅就覺得很滿足。

學校非常感謝這群故事媽媽的協助，讓七股的同學們可以透由戲劇的觀賞充滿樂趣，更能學習到人生的道理。

